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                                                  Osny, le 6 janvier 2017
L’Inspectrice d’académie, directrice académique des services de l'éducation nationale du Val-d’Oise
à

Mesdames et Messieurs les Inspectrices et Inspecteurs

De l’éducation nationale
Mesdames et Messieurs  les directrices et directeurs de S.E.G.P.A 
s/c de Mesdames et Messieurs les Principales et Principaux des collèges 

Mesdames et Messieurs les directrices et directeurs d’établissements spécialisés

Mesdames et Messieurs les directrices et directeurs d’écoles élémentaires et maternelles

Mesdames et Messieurs les professeurs des écoles titulaires 

Objet : détachement dans le corps des personnels enseignants du second degré 
J’attire votre attention sur les dispositions de la note de service 2016-198 du 15/12/2015 parue au BO n°48 du 17/12/2016 qui précise notamment les modalités de détachement des enseignants du premier degré dans les corps des enseignants du second degré.

Je vous rappelle qu’un accès par liste d’aptitude dans le corps des certifiés est possible pour les enseignants âgés de quarante ans au moins et justifiant d'au moins dix années de services effectifs d'enseignement, dont cinq en qualité de titulaire (décret 72-581 du 4 juillet 1972). Vous pouvez demander à bénéficier d’un entretien personnalisé auprès de Mme Petriarte Isabelle, conseillère mobilité carrière, pour faire le point sur les différentes possibilités réglementaires existantes.
Je précise que les demandes de détachement ne seront prises en compte que dans la limite des besoins d’enseignement du département du Val-d’Oise et de l’Académie de Versailles. 

Afin de pouvoir disposer d’une vue exhaustive de l’ensemble des candidatures, je vous remercie de bien vouloir transmettre à votre Inspecteur de l’Education nationale le dossier complété et accompagné des pièces demandées pour le 25 janvier 2017. L’ensemble des demandes revêtues de l’avis motivé de l’IEN devra être adressé à la Division de la Gestion individuelle pour le 1er février au plus tard.

Je procéderai à un examen attentif et individuel des demandes au vu de l’avis émis par l’Inspecteur de l’Education nationale en fonction du parcours, du projet professionnel et de la motivation des candidats, avant de transmettre les dossiers au Recteur de l’Académie demandée.
Mes services restent à votre disposition pour tout complément d’information.



                                                                          Signé
                                                                     Martine Gauthier



Division de la Gestion Individuelle 1er degré
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